

### La señorita Victoria Quirino, después de visitar la Universidad Internacional de Santander, marchó a Covadonga y Oviedo. Hoy saldrá para el Pazo de Meirás, donde será recibida por el Caudillo

#### EN LA UNIVERSIDAD INTERNACIONAL DE SANTANDER

SANTANDER, 11.—La hija del presidente de Filipinas, señorita Quirino, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arias; del gobernador civil y de una amiga, llegó a la una de la tarde a la Universidad Internacional, donde fué recibida por el obispo de la diócesis; director general de Enseñanza Universitaria; rector de la Universidad. Padre Florencio Muñoz, que conoce personalmente al presidente filipino de cuando estuvo en Manila, y el becario de Ciencias Políticas, el filipino don Edmundo F. Caimón.

En la escalera principal de la Universidad recibieron también a la señorita Victoria Quirino los señores de Bilbao, acompañados del chófer y del chófer. La distinguida visitante recorrió todas las dependencias de la Universidad, siendo objeto de cálidos aplausos por parte de los alumnos, y después presenció diversas interpretaciones de cantos y bailes de las muchachas bilbaínas en el patio central del edificio. Seguidamente fueron obsequiadas con un lunch y a continuación se trasladaron al Real Club Marítimo, donde almorzaron.

#### LLEGA A COVADONGA

OVIEDO, 11.—La hija del presidente de Filipinas, señorita Victoria Quirino, llegó esta tarde a Covadonga para visitar la Santa Cueva. Fué recibida por el gobernador civil y otras autoridades. La señorita Quirino proyecta trasladarse después a Oviedo, donde permanecerá.

#### EN OVIEDO

OVIEDO, 11.—La señorita Victoria Quirino, a su llegada a Covadonga, fué obsequiada con un ramo de flores por el gobernador civil. Después penetró en la basílica, donde fué recibida por el cabildo. Se cantó una Salve y el himno a la Virgen. El presidente del cabildo impuso a la primera dama filipina la medalla de la Virgen de Covadonga. Más tarde, el gobernador la obsequió con un te. A las diez y media de la noche llegó a Oviedo, acompañada del ministro de Asuntos Exteriores y séquito. Fué cumplimentada por las autoridades y numerosos miembros de la colonia filipina de esta ciudad. Mañana saldrá para el Pazo de Meirás, donde será recibida por el Caudillo.

## Los planes de creación de un Estado alemán occidental

### es el mayor obstáculo para una nueva conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes"

### Norteamérica, dice Marshall, insistirá en sus esfuerzos para negociar sus diferencias con los soviets, pero no concertará acuerdos por el placer de concertarlos

#### EL MAYOR OBSTACULO

LONDRES, 11.—En las esferas diplomáticas prevalece la impresión de que la negativa de las potencias occidentales a abandonar o aplazar sus planes para la creación de un Estado alemán occidental es el mayor obstáculo a un acuerdo inmediato para celebrar una nueva conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los «cuatro grandes».

La decisión de los Estados Unidos, de Gran Bretaña y Francia de seguir adelante con sus proyectos de una Alemania Occidental y de incluirla en el plan Marshall, se tomó después que en esta capital se levantó la última sesión de los ministros de Asuntos Exteriores en diciembre de 1947. Fue la respuesta de las potencias occidentales a la negativa de los rusos a hacer concesiones en la reunión de Londres y su insistencia a valerse del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores como medio de propaganda de sus postulados políticos.

A pesar del secreto oficial y de las reservas de todas clases, es un hecho bien establecido ya que las conversaciones secretas de Moscú de este mes están encaminadas en última instancia a reanudar las conferencias de las cuatro potencias sobre Alemania.

Los círculos londinenses opinan que validos de la fuerte posición que disfrutaban en Berlín, no accederán a levantar el bloqueo de esta ciudad sin una concesión más substancial que el simple acuerdo sobre la moneda de la capital alemana.—(Efe) PARA COMBATIR LA RESISTENCIA EN LA ZONA SOVIETICA

BERLIN, 11.—Según informaciones publicadas en la Prensa autorizada por los rusos, el partido comunista alemán ha organizado un «Estado mayor» permanente con poderes extraordinarios, cuya misión es la de combatir la creciente resistencia que se observa contra los comunistas en la zona soviética.

Los propios comunistas han confirmado también que se ha tratado de asesinar a algunos dirigentes del partido, lanzando bombas de mano contra las oficinas centrales de la organización. Refiriéndose a la solución adoptada en el mencionado sentido por el Comité Ejecutivo del partido comunista, el diario «Neues Deutschland» manifiesta que el Comité de acción o «Estado mayor» ha sido creado para planear la eliminación de elementos antisoviéticos y agentes de la oficina oriental del partido socialista.

Dicha oficina oriental se dedica a la distribución de propaganda antisoviética en el territorio alemán ocupado por los rusos. El mencionado periódico admitió que ha habido disturbios graves en Plauen, donde un mitin del partido comunista terminó en una revuelta. En Mac, la oficina de información soviética reveló a fines de julio que se condenó a prisión a 14 alemanes identificados como agentes de un grupo de terroristas que funcionaba en Sajonia. Los rusos dijeron en aquella ocasión que dicho grupo «había logrado durante los últimos seis meses bombardear algunos edificios ocupados por organizaciones democráticas comunistas en varias ciudades de Sajonia».

Los responsables de Prensa norteamericanos que visitaron la Feria de Leipzig en el pasado mes de marzo, se enteraron de que un grupo desconocido había aplicado dinamita a varios cuarteles de la Policía soviética.

Los dirigentes comunistas viven muy cerca unos de otros en edificios cercanos con altas alambradas y vigilados por soldados rusos. Esos dirigentes pasean por la zona soviética acompañados de policías. (Efe)

#### ACTIVIDADES DE LOS AVIONES DE CAZA RUSOS

BERLIN, 11.—El comodoro de la Raf Rex Hait, ha declarado que

protestará ante el centro de seguridad aérea de las actividades de los aviones de caza rusos, que anoche volaron muy bajo sobre los sectores británico y norteamericano de Berlín.

Es la segunda vez en una semana, que grupos de aviones de caza rusos vuelan sobre la región occidental de Berlín sin previo aviso al centro de seguridad aérea. El cinco de agosto se informó que unos 70 u 80 aviones de caza rusos tipo «Yak» volaron sobre los sectores británico y francés cruzando repetidas veces la ruta aérea.—(Efe)

#### TRIGO RUSO EN BERLIN PARA CUARENTA DIAS

BERLIN, 11.—El órgano comunista «Neues Deutschland» informa que ha llegado a la capital alemana suficiente cantidad de trigo ruso para alimentar Berlín por espacio de cuarenta días. Afirma que el abastecimiento aéreo de Berlín hecho por los occidentales no ha podido abastecer suficientemente sus propios sectores a pesar del hecho de que las cartillas de racionamiento de los alemanes han sido tendidas totalmente.

Por su parte los norteamericanos afirman que en sus sectores tienen ahora aproximadamente asegurado el suministro por tres semanas y que si el tiempo sigue bueno se aumentará el número de aviones de transporte de seiscientos a setecientos diarios.—(Efe)

#### AUMENTO DE EFECTIVOS RUSOS EN LA FRONTERA ENTRE LAS DOS ZONAS

HELSTEDT, 11.—Refugiados de la zona soviética de ocupación en Alemania están llegando aquí en gran número. Han informado que se ha dado orden a todos los varones alemanes de 30 años que se inscriban en el Cuartel General de las fuerzas de ocupación soviéticas. Afirmando que los que se inscriben son llevados días después en camiones del Ejército ruso con destino desconocido.

La Policía alemana ha informado que aumenta considerablemente el número de soldados rusos a lo largo de la frontera entre las dos zonas, y se calcula que en los alrededores de Magdeburgo hay de cien a doscientos mil soldados soviéticos y que el campo de instrucción de Müllersleben, cerca de Magdeburgo, está ocupado por poderosas formaciones acorazadas.—(Efe)

#### LA COSECHA DE TRIGO EN LA ZONA ANGLONORTEAMERICANA

FRANCFORT DEL MAIN, 11.—La cosecha de trigo de la zona anglonorteamericana superará probablemente en un treinta o treinta y cinco por ciento a la del año pasado, según anuncian los funcionarios anglonorteamericanos de Alimentación y Agricultura.

Dicen que basan sus esperanzas en los informes recibidos de los observadores alemanes de cosechas, (Pasa a la cuarta página)

## LA CONFERENCIA DEL DANUBIO

### Vichinsky lanza acusaciones contra Francia Yugoslavia y Checoslovaquia se oponen a una enmienda británica

#### ACUSACION DE VICHINSKY

BELGRADO, 11.—El delegado soviético en la Conferencia del Danubio, Andrei Vichinsky, ha acusado a la delegación francesa de esquivar deliberadamente los hechos en el curso de la reunión de hoy de la Conferencia.

Manifestó el delegado soviético que los franceses tratan de alterar la decisión del Consejo de Ministros de Relaciones Exteriores sobre la navegación en el Danubio. A continuación dijo: No es ésta la primera vez que se ha intentado desvirtuar decisiones acordadas de antemano.

Francia iba a responder, pero el presidente, Ales Bebgger (Yugoslavia), pidió al Comité que decidiera continuar el debate o no. El Comité decidió que no debía continuar.—(Efe)

#### OPOSICION CONTRA UNA ENMIENDA BRITANICA

BELGRADO, 11.—Al reanudarse la sesión de la Conferencia danubiana, el yugoslavo Bebgger acusó a los occidentales de tratar de abrir de nuevo el sistema danubiano por la penetración alemana y austríaca.

Se opuso a una enmienda británica al proyecto soviético de convenio, que trata de extender la libre navegación a todas las bocas y canales laterales del Danubio y a parámetros del curso del Morava (checoslo-

vaco), del Drave (yugoslavo) y del Tosza (húngaro) y yugoslavo).

Igualmente se opuso a la enmienda del checoslovaco Clementis, que dijo que su país piensa construir un nuevo canal danubiano que no hay razón para incluirlo en el régimen del río. Después de anunciar Vichinsky que votará en contra de la enmienda británica, la Conferencia se separó hasta la noche.—(Efe)

## LOS ARABES RECHAZAN LA PROPOSICION JUDIA

### de celebrar una conferencia de paz en "mesa redonda"

### El gobernador militar judío de Jerusalén pide la retirada de la Legión Árabe como medio para evitar la destrucción de la Ciudad Santa

#### RECHAZAN LA PROPOSICION JUDIA

ALEJANDRIA, 11.—El secretario general de la Liga Árabe, Abdull Rahaman Azzam, ha manifestado que los árabes han rechazado la proposición judía de celebración de una conferencia de paz en «mesa redonda», aludiendo a la proposición hecha en tal sentido al conde Folke Bernadotte por el ministro de Relaciones Exteriores de Israel.

El mencionado secretario general ha dicho a los periodistas, que los árabes no reconocen autoridad al actual Gobierno de Israel, que carece de toda personalidad internacional.

Antes de hablar con los periodistas, Rahaman Azzam había conferenciado durante una hora con el primer ministro de Egipto. (Efe)

#### NO ACATAN LA ORDEN DE BERNADOTTE

TEL-AVIV, 11.—Un portavoz de Israel declara que el Gobierno judío no acata la orden dada por el conde Bernadotte de que sus tropas evacuen las aldeas de Ajanjuz, Mimbo y Bueria, así como la cofa 302, que dominan la carretera Latrun-Ramallah, al Norte de Jerusalén. Tal orden es consecuencia de la visita realizada hoy mismo por Bernadotte al sector en cuestión.

Afirma el portavoz de Israel que los judíos ocuparon aquellas aldeas y aquella cota antes del comienzo de la actual tregua, y que han accedido al regreso a su hogar de sus habitantes árabes: No hay razón —dice— para llevar a cabo una evacuación que pondría a Israel en situación militar desventajosa.

El conde Bernadotte llegará a Haifa esta noche, y el viernes saldrá para Suecia.—(Efe)

#### COMUNICADO DE ISRAEL

JERUSALEN, 11.—Un comunicado del Ejército de Israel asegura que los árabes han abierto fuego de ametralladoras y morteros desde las posiciones de la vieja ciudad amurallada, iniciando simultáneamente un avance sobre las posiciones ju-

días del monte Sión. Agrega que los atacantes fueron obligados a retroceder. El tiroteo continuó intermitentemente hasta el mediodía. (Efe)

#### PARA GARANTIZAR LA SEGURIDAD DE JERUSALEN

JERUSALEN, 11.—El mediador de la ONU para Palestina y el gobernador militar judío de Jerusalén, Dr. Joseph, conferenciaron hoy durante hora y media Joseph expresó el criterio de que el medio más eficaz para impedir la destrucción de la Ciudad Santa sería la retirada de la Legión Árabe, «cuya presencia denota un claro caso de agresión». Dijo que si el Consejo de Seguridad ordena tal retirada, la seguridad de Jerusalén quedaría garantizada, ya que los árabes locales—dijo—no han tomado parte en la lucha.—(Efe)

#### ROBAN Y DESTRUYEN LA BANDERA BRITANICA DE UN AUTOMOVIL

JERUSALEN, 11.—Los judíos han robado y destruido la bandera inglesa que llevaba un automóvil del Consulado de Gran Bretaña, en el distrito judío. Fueron rotas las lunas del coche. No hubo ningún herido.—(Efe)

#### GRAN BRETAÑA NO HA VIOLADO LA TREGUA

LONDRES, 11.—De fuente oficial se niega esta noche en Londres toda veracidad a la acusación de violación de la tregua de Palestina por Gran Bretaña que formuló el ministro de Asuntos Exteriores de Israel al denunciar una supuesta entrega de equipo militar a los egipcios en Rakek (frontera egipcio-palestina).—(Efe)

#### LO QUE DICE «IZVESTIA»

ESTOCOLMO, 11.—El órgano oficial soviético «Izvestia» publica un artículo firmado por el escritor ruso Lavrov, en el que se dice, entre otras cosas: «El conde Folke Bernadotte ha presentado un nuevo plan para Palestina que prevé convertir a este país en un juguete de Inglaterra en manos del rey Abdullah de Transjordania».—(Efe)

## Un obispo letón y doce jóvenes rusos han expresado su deseo de participar en la peregrinación mundial a Santiago

BRUSELAS, 11.—Un obispo letón que sufrió las persecuciones de los soviets y doce jóvenes rusos católicos que consiguieron escapar de su país, han expresado el deseo de trasladarse a España con el fin de participar en la peregrinación mundial de la juventud, organizada por los Jóvenes de Acción Católica Española. Al mismo tiempo, han hecho constar la falta de medios económicos para llevar a cabo este propósito.

Se trata de monseñor Boleslaus Sloskans, a quien el Papa quiso abrazarle mientras le honraba con el título de emérito que no ha muerto, para sufrir más. Nació de padres campesinos en Hebeche (Letonia) y siendo muy joven ingresó en el Seminario de San Petersburgo. Después de la revolución bolchevique continuó en Rusia desempeñando en la clandestinidad su labor de apostolado. En el año 1926, un representante del Papa llegó a San Petersburgo y le consagró obispo, sin que de esta ceremonia tuviesen conocimiento las autoridades soviéticas. A los pocos días fué detenido y condenado a tres años de prisión en la cárcel de Solovki, en el Mar Blanco. Cumplida la condena, regresó a Múgilew, para ser de nuevo encarcelado en Moscú y deportado a Siberia, donde recorrió 26 campos de concentración. En el año 1933, el Gobierno de Letonia obtuvo su rescate a cambio de un dirigente comunista. En Riga fué recibido por el Gobierno letón en pleno, y al año siguiente se trasladó a Roma, donde fué recibido por el Papa Pío XI y donde el entonces cardenal Pacelli, secretario de Estado, le colocó el pectoral y el anillo que el cardenal español Merry del Val había dejado en testamento al Pontífice como regalo de Su Santidad.

Monseñor Boleslaus Sloskans ha manifestado que su deseo por acudir a Santiago se debe en primer lugar al anhelo de llegar hasta la tumba del Apóstol para pedirle por su patria, Letonia, que ahora sufre el régimen comunista, y por Rusia. Así cumpliría la misión del Santo Padre que le indicó que por todas

partes por donde pasara levantase una cruzada de oraciones y sacrificios a sus intenciones, entre ellas la conversión de Rusia. Los doce jóvenes que sufren con él el destierro, más un sacerdote de la misma nacionalidad, han expresado igualmente su ferviente deseo de ir a Santiago de Compostela en la peregrinación de la juventud. La mayoría de ellos han perdido a sus parientes en Siberia o en las prisiones rusas. (Efe)

#### UNA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA EN LOS ALAMOS (ESTADOS UNIDOS)

LOS ALAMOS (Estados Unidos), 11.—Una imagen de la venerada Virgen de Fátima ha visitado esta ciudad, donde se congregaron varios millares de fieles. El obispo de Santa Fe pronunció un discurso en el que puso de relieve que la visita de la Virgen a esta ciudad tiene especial importancia por haber sido en Los Alamos donde se fabricó la primera bomba atómica, el mayor instrumento de destrucción que conocen los hombres.—(Efe)

#### SE ORGANIZA EN MILAN UNA PEREGRINACION A FATIMA

ROMA, 11.—En la ciudad de Milán se organiza una segunda peregrinación a Fátima para el próximo mes de septiembre. Después de visitar Lourdes, los peregrinos se trasladarán a España, desde donde irán a Fátima.—(Efe)

#### LA PRIMERA REUNION DEL COMITE CENTRAL DEL AÑO SANTO

ROMA, 11.—Las diversas comisiones del Comité Central del Año Santo comenzarán sus tareas a primeros del próximo mes de septiembre. La primera reunión del Comité Central se celebró ayer bajo la presidencia de monseñor Octaviani, asesor de la Sagrada Congregación del Santo Oficio. Intervinieron varios destacados teólogos. También se celebró una conferencia de Prensa a la que asistieron numerosos corresponsales extranjeros. Mañana se celebrará otra reunión con los periodistas, en la que el secretario del Comité hablará acerca de la importancia espiritual del Año Santo, al mismo tiempo que expone el programa del mismo. (Efe)

#### EL CARDENAL MICARA, A COLONIA

ROMA, 11.—El jueves sale para Colonia el cardenal Micara, legado pontificio en las ceremonias conmemorativas del séptimo centenario de la catedral de Colonia. Le acompañan varios prelados y todos los miembros de la misión pontificia.—(Efe)

## El llamado gobierno español en el exilio, escasisimo de fondos en Paris y Méjico, proyecta tras.

### LADARSE A VENEZUELA

NEW YORK, 11.—The Chicago Tribune publica una noticia fechada en Caracas según la cual el llamado gobierno español en el exilio, escasisimo de fondos en Paris y Méjico, proyecta trasladar su cuartel general a Venezuela.—(Efe)

## Espléndido porvenir del aeropuerto de Manises

### Solemnes funerales por los inmolados en los fosos de Montjuich

### San Sebastián se prepara con el mayor entusiasmo a participar en el homenaje a la Marina de Castilla

VALENCIA, 11.—En un plazo muy breve, el aeropuerto de Manises será el verdadero puerto de Valencia en cuanto a la exportación. En la campaña última pasaron de 300 los aviones que realizaron servicios de frutas entre Valencia y Londres. De Valencia se han exportado fresones, albaricoques y mandarinas. Ahora se inician los envíos de melocotón. Desde fines del mes pasado, aviones «Liberator» realizan continuos viajes. En el aeródromo figuran como líneas regulares las españolas de «La Iberia» y «La Cana» con sus servicios. Actualmente tiene gran importancia el tráfico de las líneas francesas de la «Air France» y «El Aguilón Azul»; esta última va a instalar sus servicios con Valencia con aviones «Dakota», que continuarán a Orán y Argel. Una fruta que actualmente se exporta a Londres es el higo, que hasta ahora sólo se conocía allí como fruta seca. Se venden frescos ahora, envueltos en bolsitas de papel celofán. Los aviadores que realizan estos viajes se encuentran encantados de la alimentación española ya que por las restricciones actuales de la Inglaterra es muy inferior.

#### FOR LOS INMOLADOS EN LOS FOSOS DE MONTJUICH

BARCELONA, 11.—En sufragio de las almas de los 64 patriotas que fueron inmolados hoy hace 10 años en los fosos de Santa Elena, del Castillo de Montjuich, se ha celebrado a las diez de la mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón, un solemne oficio funeral, organizado por la Delegación Provincial de Excavaciones. El templo se hallaba adornado con flores y crespones negros. La asistencia ha sido muy numerosa, y entre los presentes figuraban familiares de los caídos y compañeros de cautiverio de los mismos. En nombre del delegado provincial de Excavaciones, que se encuentra ausente, presidió el administrador don Andrés Bayón, acompañado de las jerarquías provinciales de Falange, representantes de las autoridades, entre las que se encontraban el gobernador civil accidental, coronel Lafont, en representación del capitán general; gobernador militar y otras autoridades.

#### Ministros de viaje

BURGOS, 11.—A las ocho y media de la noche ha llegado a Burgos, procedente de San Sebastián, el ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta. Fué cumplimentado por el gobernador civil y el alcalde. En las primeras horas de la noche continuó viaje a Madrid.

MADRID, 11.—El ministro de Agricultura, don Carlos Rein Segura, ha marchado hoy a La Coruña.

#### SANTIAGO DE COMPOSTELA

11.—A las once y media de la noche llegó en automóvil, procedente de Pontevedra, el ministro de Agricultura, don Carlos Rein, a quien acompaña su secretario particular. Permanecerá esta noche en Compostela y mañana a primera hora saldrá con dirección a el Pazo de Meirás.

## La esposa y la hija de S. E. el Jefe del Estado

### visitan La Coruña y Santiago de Compostela

LA CORUÑA, 11.—La esposa y la hija del Generalísimo Franco han asistido en el Teatro Rosalía de Castro, a la representación de la comedia «Bárbara», de Michel Durand, adaptada por Tono, y con la que celebra su función de despedida la compañía del Teatro Infanta Isabel, de Madrid, que dirige Arturo Serrano y en la que figura como primera actriz Isabella Garcés. Al entrar en el teatro, doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmen Franco Polo, que iban acompañadas por doña Isabel Polo de Guzmán y la señora de González Aller, fueron obsequiadas con ramos de flores por el director de la compañía. El público aplaudió calurosamente a las distinguidas damas, quienes dedicaron grandes elogios a Isabel Garcés y demás componentes de la compañía.

SANTIAGO, 11.—Esta tarde llegó del Pazo de Meirás la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, que se dirigió a la catedral para orar ante el altar mayor. Después de abrazar al Apóstol, abandonó el templo y recorrió algunas calles de la ciudad, dirigiéndose al templo de San Martín Pinario. A última hora regresó al Pazo.

SANTIAGO, 11.—La hija de S. E. el Jefe del Estado, señorita Carmen Polo de Franco, llegó esta mañana a Santiago, procedente del Pazo de Meirás, dirigiéndose seguidamente a la catedral, donde oyó misa. Después marchó al aeródromo de Labacoya para despedir a un huésped del Caudillo en su residencia veraniega, y seguidamente emprendió el regreso al Pazo de Meirás en automóvil.

# Se inaugura la exposición del II Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera "Voluntad de Resurgimiento"

Organizado por la Sección Provincial de Centros de Trabajo de Calahorra, tuvo lugar a las doce y media del día de ayer, en el local de Artesanía, Calvo Sotelo, 6, con asistencia del Excmo. Sr. gobernador civil, presidente de honor de la Junta organizadora, y miembros de la misma, la inauguración de los trabajos presentados al II Concurso de Formación Profesional Obrera en su fase provincial.

Todos los trabajos presentados han merecido los mayores elogios del tribunal calificador, habiendo sido premiados los trabajos siguientes:

**EMPRESAS**  
Torno: «Cigüeña».—Primer premio, Jesús Lacalle, empresa Marrodán y Rezola. Segundo premio, Antonio Torreg, E. López Romero. Tercer premio, Marcial Morales, E. López Romero. Cuarto premio, Pedro Álvarez, Marrodán y Rezola. Quinto premio, Miguel Clavijo, E. López Romero, y sexto, Luis Taberhero, E. López Romero.

**CARPINTERÍA**: Primer premio.—Hipólito Martínez, empresa Angel de Hojas, y segundo, José María Miguel, Lizarranz.

**ESCUELAS**  
Torno: Calibador rosca.—Primer premio, Luis González Pérez, Escuela Elemental de Trabajo de Logroño. Calibador cónico.—Primer premio, Vicente Ruiz, Escuela Prof. «Los Boscos». Segundo premio, Luis Aguirre, Escuela Elemental de Trabajo de Logroño. Tercer premio, Crisóstomo Martínez, Escuela Elemental de Trabajo de Calahorra.

«Corrón»: Primer premio.—Teodoro Santamaría, Escuela Prof. «Los Boscos». Segundo premio, Luis Aguirre, Escuela Elemental de Trabajo de Logroño. Tercer premio, Crisóstomo Martínez, Escuela Elemental de Trabajo de Calahorra.

Ajuste: En rayo con chaveta.—Primer premio.—Pedro Ruiz, Escuela Prof. «Los Boscos». Segundo premio, Juan Manuel Marín, Escuela Elemental de Trabajo de Calahorra.

Gaveta: Primer premio.—Fernando Castroviejo, Escuela Elemental de Trabajo de Logroño. Segundo, Bernardino Tomel, Escuela Elemental de Trabajo de Calahorra. Tercer, Emilio Antónanzas, de ídem.

Ensemble: Primer premio.—Bernardino Tomé, Escuela Elemental de Trabajo de Calahorra. Segundo, Emilio Antónanzas, de ídem. Tercero, Fernando Castroviejo, Escuela Elemental de Trabajo de Logroño. Cuarto, René Mauri, Escuela Elemental de Trabajo de Logroño.

Talla: Primer premio.—Miguel Ceniceros, de Moisés García Barreras, de Logroño. Segundo premio, José Fernández, de ídem.

Cerrajería: Antepecho.—Primer premio, Casto Pérez, Escuela Prof. «Los Boscos».

**TRABAJOS LIBRES**  
En los trabajos libres han sido premiados los siguientes:  
Premio especial: Mario Gómara, que presenta cuatro trabajos en miniatura. Vidal Pérez Sáenz, de talleres Lizarranz, con una arqueta, y Arturo Estévez, de la Tabacalera, con un taladro miniatura.

Premio en colaboración: Aviión Shuka, de la Escuela de Aeromodelismo de Logroño.

Premio en colaboración: Arca, de la Beneficencia Provincial.

Premios en conjunto: Han sido premiados por la calidad y cantidad de trabajos presentados las Escuelas Elementales de Logroño y Calahorra y el Centro Profesional «Los Boscos».

Han sido seleccionados para asistir al concurso de sector que se celebrará el mes de septiembre en Bilbao, los participantes que han obtenido el primer premio en cada especialidad, y que son:

De empresas: En Torno.—Jesús Lacalle, de Marrodán y Rezola. En carpintería, Hipólito Martínez, de Angel de Hojas. En ajuste, Teodoro Santamaría, de Centro «Los Boscos».

De Escuelas: Torno.—Luis González Pérez, de Escuela Elemental de Trabajo de Logroño. Ajuste.—Vicente Ruiz, de Escuela Prof. «Los Boscos». Carpintería.—Pablo Pinillos, de Escuela Prof. «Los Boscos». Talla.—Miguel Ceniceros, de Moisés García Barreras. Cerrajería.—Casto Pérez, de Escuela Prof. «Los Boscos».

La exposición ha quedado abierta para el público durante los días 12, 13 y 14 del actual y horas de seis y media a nueve de la noche.

## RUIZ DE PALACIOS

### Almacén de trapos y todo el ramo

RUAVIEJA, 66. — Teléf. 25-28.

## BOLSA DE FINCAS BLAZQUEZ

GARANTIZA SUS OPERACIONES:  
Por la responsabilidad de sus componentes.  
Por su inigualada organización.  
Por su dinamismo en las ventas.  
Por su discreción absoluta.  
Por su conocimiento en la materia.

Confíase a esta Agencia en ASEGURAR SU TRANQUILIDAD.  
Consultas y encargos: MURO DE LA MATA, 8.

## CAM

## DDT

## OCASION

SE TRASPASA NEGOCIO SITO EN EL ESPOLON; O SOLAMENTE LOCAL CON UNA CAPACIDAD DE 300 METROS CUADRADOS, PROPIO PARA CUALQUIER NEGOCIO.

Informes en esta Administración.

## ESTOMAGO CAIDO

Las digestiones lentas y difíciles, depresiones nerviosas, docamiento, acidez, mal sabor de boca y otros trastornos, son en la mayoría de los casos el tener el estómago descendido y no digerir correctamente los alimentos. Evitará estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo «NEUMAR» (patente invención 14.616), innovación ortopédica americana para corregir y elevar el estómago e intestinos a su normal posición suprimiendo las molestias de antiguas y engorrosas fajas, vendajes y demás accesorios que tanto perjudican y mortifican. Consulte al médico. (C. C. S. n.º 10.479.)

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y días indicados, en las Plazas y Consul; torios médicos siguientes: En LOGROÑO, martes 17, Dr. Domingo Gayo, calle Muro de la Mata, 15; en VITORIA, lunes 16, Dr. Valentín Soría, calle Manuel Iradier, 21, según sus prescripciones.

«NEUMAR», Instituto Ortopédico. — Jaime Fabra, 12. — BARCELONA. IMPRENTANTE: Creaciones ortopédicas americanas «NEUMAR» patentadas para corregir desviaciones de columna vertebral, eversiones, riñón móvil, etc. (C. C. S. n.º 10.476.)

# La Vida en la Ciudad

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**Central Nacional Sindicalista**  
**VICESECRETARÍA PROVINCIAL DE ORDENACIÓN SOCIAL**  
Confección vestido y tocado.

Se recuerda a las empresas a que afecte la reglamentación de confección, vestido y tocado, la obligación que les impone la disposición primera transitoria de la Reglamentación Nacional de 16 de Julio próximo pasado de realizar la clasificación de su personal en el plazo de un mes y, asimismo, a los productores a los que afecte dicha reglamentación, el derecho que les asiste a recurrir contra la mencionada clasificación de las empresas ante esta Delegación de Trabajo en un plazo de diez días, a contar desde la fecha de su comunicación.

**Sección Femenina**  
**SERVICIO SOCIAL**  
Aviso importante

Se pone en conocimiento que la oficina del Servicio Social, en la Delegación Provincial de Sección Femenina, estará abierta para el público todos los días de diez a una de la mañana, no atendiendo a todo el que vaya fuera de las horas señaladas.

## DEPORTES

**FUTBOL**  
**EL RAYO F. C. VERBENERO**  
También los rayistas se sienten verbeneros. No iban a ser menos que las demás entidades deportivas locales, y al igual que ellas y con no menores alicientes, tienen ya ultimada para la noche del próximo sábado una gran verbena, sin que una vez calificada en esa forma, tengamos que decir dónde. Gran verbena no cabe más que en el Jardín Victoria.

En ese magnífico lugar y en un marco de animación que tampoco precisa indicar cuantías, por cuanto la aseguran en un grado máximo las simpatías de los entusiastas rayistas, éstos y sus simpatizantes disfrutarán de la alegría propia de estas fiestas y correrán su época de vacaciones con todos los honores, ya que seguidamente iniciarán la apuesta en marcha de sus actividades con vistas a realizar una temporada que supere a las muy brillantes que cuenta en su historia.

Pero esto será después de la verbena. En ésta no faltará detalle alguno. Música, sorpresas, alegría, bullicio y todos los consabidos detalles verbeneros. Y una concurrencia de rayistas y simpatizantes que será el mejor exponente del cartel que tiene el Rayo F. C. dentro y fuera de la afición deportiva.

Nada, que este verbenal de sábado próximo se hará sitio, por derecho propio, entre las grandes verbenas deportivas que van celebrándose en la actual temporada veraniega.

Así, que a divertirse...  
**MAS DEL RAYO**  
No recordamos si ha sido en forma oficiosa o tráfida por el rumor como nos ha llegado la noticia de que el Logroño Rayo F. C. será en la cercanísima temporada filial del Deportivo Logroñés.

En cualquier forma que haya venido, la recogemos para hacerle el debido comentario, que en esta ocasión ha de ser por fuerza elogiado, toda vez que esa paternidad blanquiroja lleva consigo una atención hacia los jugadores realmente logroñeses, por la que siempre hemos propagado, y constituye asimismo un estímulo para una mayor valorización de los epurados de la cantera local.

Por otra parte, los beneficios para una y otra entidad son manifiestos. En el Rayo ha habido siempre y hay actualmente, verdadera de buenos jugadores, precisada tan sólo de «trabajarlos» debidamente y dejarla así en disposición de ocupar en un determinado momento el puesto que se le señala por grande que sea su importancia. A cambio de esta aportación rayista, el Deportivo Logroñés corresponderá incluyendo en sus filiales en una provechosa disciplina y un eficaz eleccionamiento que les entreabrirán las puertas del titular logroñista.

**CAZA**  
La Delegación Provincial nos envía la siguiente nota:  
«Por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, en circular de fecha 10 de los corrientes, ha sido autorizada la apertura de la caza de codornices, tórtolas y palomas a partir del día 15 del mes en curso.

Aunque fiamos en la rectitud de los asociados y en su fidelidad para el cumplimiento de las normas legales que regulan el ejercicio de la caza, no es inoportuno recordar que la fieq observancia de las mismas no significa sólo cumplir un mandato para ejemplo de disciplina, sino cooperar en su propio beneficio, toda vez que el acatamiento de las órdenes se traduce en la conservación y fomento de las distintas especies, lo que exige de todos los cazadores directamente interesados en ello una colaboración celsa.

Así, pues, recordamos a todos en general, que si bien la actividad cingética puede emplearse en el cobro de dichas aves, deben abstenerse absolutamente de realizarlo contra ninguna otra especie que no sea codorniz, tórtola o paloma.

Con esta ocasión, informamos, asimismo, de que están a la venta en las oficinas de la Sociedad de Cazadores y Pescadores Riojana, las tarjetas de libre introducción de caza para todos los asociados»  
X. X.

**A LOS TOROS**  
Solido, a las tres menos cuarto del día 18, a la corrida de Alvaro. También habrá servicio a la de Calahorra.

Informes: Bar «Los Gabrieles».

Nota: Tenga presente es coche nuevo.

**VINOS**  
Tinto, clarete, ojo de gallo y blanco de las mejores calidades.  
VDA. DE C. RODRIGUEZ  
Av. Portugal, 9. — Teléfono 15-47.  
SERVICIO A DOMICILIO

**SERPEN PROVINCIAL DE LOGROÑO**  
Relación de artículos y precios de los mismos que tiene a la venta esta SERPEN en sus puestos que se hallan situados en las calles Obispo Bustamante, San Agustín y República Argentina:

Ciruelas, a 1'85; Manzanas, a 2; Melones, a 2'50; Sandías, a 2'00; Dulce membrillo, a 9; Nueces, a 6'00; Alubia verde, a 3'50; Tomate, a 0'95; Cebollas, a 1; Puré de habas, a 4'60; Guisante mondado, a 3'20; Arenques, a 8; Pan de bigos, a 8'50; Turrón de Jijona, Alicante y Gurrache, a 30; Quesos desde 18; Azúcar de uva, tarros a 10; Galletas desde 22; Chorizo Chistorra, a 35; Chorizo Serra Moia, a 39; Longaniza Rioja, a 35; Chorizo Salamanca, a 55; Butifarra Catalana, a 35; Salchichón, a 55; Tocino en adobo, a 27; Uva moscatel, a 5'50.

Compro, vendo y cambio toda clase de libros y revistas.

Líbrería YO-LAN. Mayor, 67-69.

Contra las moscas

**Cruz Verde**

Contra los mosquitos

Electricidad ARTEAGA

«AGUACALIENTE»  
AL ALCANCE DE TODOS  
HERRERIAS, 51

HOY.- RIALTO

Sensacional Programa Doble!

Frankenstein y el hombre lobo

Hona Massey — Bela Lugosi  
Lon Chaney — Lionel Atwill.

SOLO EN LA NOCHE

John Hodiak — Nancy Guild  
Lloyd Nolan.

Sesión continua desde las 5.

Butaca, 3 pesetas

SEGURO ANIVERSARIO

EL SESOR

## DON MARTIN MONTALVO GIL

FALLECIO EL DIA 14 DE AGOSTO DE 1946, A LOS 42 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada viuda, dona María Gil; madre, doña María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del fuado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE ASO que se celebrará el SABADO, día 14, a las DIEZ, en la iglesia de la Beneficencia Provincial, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 de agosto de 1948.

## Gobierno Civil

**HUERFANOS DE LA REVOLUCION Y DE LA GUERRA**  
Se pone en conocimiento de los interesados, que durante los días 13 y 14 del actual (viernes y sábado) se satisfará a los huérfanos, en esta Delegación Provincial (Sección de Beneficencia Particular), la nómina correspondiente, y horas de once a dos de su mañana.

Siendo los huérfanos los que tienen derecho a la pensión, se advierte que no se pagará ésta a las madres que no vengas acompañadas de los mismos.

Los señores alcaldes de Lardero, Agoncillo y Villamediana podrán retirar el importe de la nómina los días 13 y 14.

Con fecha 13 se enviarán los cheques para el resto de la provincia, recomendando una vez más a los alcaldes que no deberán satisfacer ninguna pensión a los huérfanos cuyas madres hayan contraído nuevo matrimonio. Las nóminas serán firmadas por los huérfanos, y a la derecha se pondrá el nombre de la madre o tutor. Dichas nóminas serán devueltas, debidamente cumplimentadas, a este Gobierno Civil en el plazo máximo de cinco días.

Logroño, 11 de agosto de 1948.—  
El Gobernador Civil Presidente.

**Noticias diversas**  
Denuncias.—Ha sido denunciado José Luis Amutio por sustraer un eje de carro en el solar de don Juan Soler y pretenderlo vender a un trapero.

Por armar fuerte escándalo y agredirse mutuamente, han sido denunciadas Carmen García Zabala y Eusebia Paster Martínez.

Asistencias.—En el Cuartito de Socorro del Hospital Provincial se practicaron en el día de ayer las siguientes asistencias:

Ana María Gordón, de 8 años, de herida contusa en la región frontal, causada con una botella; Claudia Medel, de 47 años, de herida inciso puntante en el tercio superior cara interna del antebrazo izquierdo, por caída; Angel Calvo, de 43 años, de erosiones en la región occipital y labio superior, por caída; Enrique Maesta, de 3 años, de herida puntante en el pie derecho, con un clavo, y Ramón González, de 10 años, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, con un carro.

Todos ellos de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 481.

Los cupones terminados en 80 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**CONCURSO**  
para la provisión de plazas APODERADOS ADMINISTRADORES para gerenciar las Sucursales de pueblos de provincias en la misma residencia, sueldo inicial 5.000 pesetas anuales, más participaciones y derechos de propiedad. Solicitantes solamente personas capacitadas comercialmente dispuestas a efectuar inversiones de tres mil pesetas en efectivo garantizadas completamente. Abstenerse curiosos e insolventes, escribiendo a «TRUS MERCANTIL, S. A.», Apartado 12.151. MADRID.

Contra las moscas

**Cruz Verde**

Contra los mosquitos

Destruye insectos y parásitos

**Cruz Verde**

en líquido y en polvo

Electricidad ARTEAGA

«AGUACALIENTE»  
AL ALCANCE DE TODOS  
HERRERIAS, 51

HOY.- RIALTO

Sensacional Programa Doble!

Frankenstein y el hombre lobo

Hona Massey — Bela Lugosi  
Lon Chaney — Lionel Atwill.

SOLO EN LA NOCHE

John Hodiak — Nancy Guild  
Lloyd Nolan.

Sesión continua desde las 5.

Butaca, 3 pesetas

SEGURO ANIVERSARIO

EL SESOR

## DON MARTIN MONTALVO GIL

FALLECIO EL DIA 14 DE AGOSTO DE 1946, A LOS 42 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada viuda, dona María Gil; madre, doña María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del fuado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE ASO que se celebrará el SABADO, día 14, a las DIEZ, en la iglesia de la Beneficencia Provincial, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 de agosto de 1948.

## CENTROS OFICIALES

**Hace 25 años**  
Para acordar la creación de la Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión para el Seguro del Retiro Obrero y como se proyectaba que hubiese una Caja auxiliar en Logroño, fue nombrada una Comisión compuesta por el diputado provincial señor conde de Hervías, el secretario de la Diputación, don Francisco Loma Osorio; el presidente de la Federación de Sindicatos, don Luis Díez del Corral, y el presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Felipe Martínez Zaporta, para que asistiese a una reunión en Burgos con miembros de dicho Instituto y representantes de las provincias de Burgos, Soria y Segovia, y con la de Logroño integrarian una Caja Colaboradora.

—Se ensayó el cultivo de tabaco en esta provincia. Los resultados obtenidos en 16 provincias de España donde se experimentó el nuevo cultivo, fueron altamente satisfactorios. Llamaba la atención que esta provincia, donde abundaban los terrenos de excelentes condiciones para producir buen tabaco y en la que el clima era muy apropiado para ello, se hubiese alejado voluntariamente de tan importante asunto.

—En el Campo de la Trilladora jugaron un partido de fútbol los equipos infantiles «Arenas» y «San Antonio», compuesto éste por Sam, Fernández, Pepe, Ayua, Palacios, Facundo, Herce, Gil, Felipe, Justo y Segura. Todos jugaron bien, obteniendo éstos el triunfo por dos goles a uno.

—Fue solicitada la mano de la señorita logroñesa Enriqueta Paredas para el gerente de los Ateneos San Juan, de Buenos Aires, don Felipe Manzanares, fijándose la boda para la segunda quincena del próximo mes de noviembre.

—También el día de hoy fue rauroso, registrándose de temperatura máxima al sol y a la sombra, respectivamente, 38 y 32 grados, y 175 de mínima.

—Fue ascendido a suboficial el sargento de la Zona de Reclutas, miento de Logroño don Juan Pérez Quera Gómez.

—En Haro, el «Sport Harcoense» jugó un partido de fútbol con el «Deportivo «Pías», de Bilbao, marcando éste un gol por 2 los harcoenses.

HACE 50 AÑOS.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento con la Junta Municipal se dió lectura a las instancias solicitando la plaza de farmacéutico municipal, presentadas por don Angel Martínez Higuera, don Félix del Sag y don Benito O. de Lanzagorri, puesto a votación obtuvo el señor Martínez Higuera 16 votos, don Félix del Sag, 13, y el señor Lanzagorri, uno, quedando nombrado farmacéutico titular el señor Martínez Higuera.

—El día de hoy fue el de temperatura más fuerte del año, pues subió la máxima al sol a 49 grados, 4 a la sombra y 223 de mínima.

**Registro Civil**  
Inscripciones verificadas en el día de ayer:  
Nacimientos.—Luis Santiago Callego Marrodán, Pedro de Miguel Gil, Fernando de la Riba Ibáñez y Clara Morano Martínez.  
Defunciones.—Ninguna.  
Matrimonios.—Ninguna.

Contra las moscas

**Cruz Verde**

Contra los mosquitos

Destruye insectos y parásitos

**Cruz Verde**

en líquido y en polvo

Electricidad ARTEAGA

«AGUACALIENTE»  
AL ALCANCE DE TODOS  
HERRERIAS, 51

HOY.- RIALTO

Sensacional Programa Doble!

Frankenstein y el hombre lobo

Hona Massey — Bela Lugosi  
Lon Chaney — Lionel Atwill.

SOLO EN LA NOCHE

John Hodiak — Nancy Guild  
Lloyd Nolan.

Sesión continua desde las 5.

Butaca, 3 pesetas

SEGURO ANIVERSARIO

EL SESOR

## DON MARTIN MONTALVO GIL

FALLECIO EL DIA 14 DE AGOSTO DE 1946, A LOS 42 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada viuda, dona María Gil; madre, doña María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del fuado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE ASO que se celebrará el SABADO, día 14, a las DIEZ, en la iglesia de la Beneficencia Provincial, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 de agosto de 1948.

SEGURO ANIVERSARIO

EL SESOR

## DON MARTIN MONTALVO GIL

FALLECIO EL DIA 14 DE AGOSTO DE 1946, A LOS 42 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada viuda, dona María Gil; madre, doña María; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del fuado y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE ASO que se celebrará el SABADO, día 14, a las DIEZ, en la iglesia de la Beneficencia Provincial, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 12 de agosto de 1948.

SE INAUGURA EN MIERES UN DISPENSARIO ANTISILICOSO Y se inicia la construcción de otros similares en Langreo y Oviedo

OVIEDO, 11.—En Mieres se ha celebrado la inauguración de un dispensario antisilicoso. Asimismo, se han iniciado las obras para la construcción de otros similares en Langreo y Oviedo...

Dos incendios en Sevilla

Un niño padece quemaduras gravísimas

SEVILLA, 11.—En la casa número 2 de la calle Jiménez Aranda, de la barriada exterior de La Barzola, se ha producido un incendio en una habitación de la azotea...

GUÍA SANITARIA INFORMACION REGIONAL

J. Moreno Ceniceros. Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso. PULMON Y CORAZON. Muro Mata, 2, 1.º — Tel. 2611 (C. S. P. n.º 84)

ANGEL LOR SAENZ. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Consulta: De 11 a 17 de 5 a 8. Mz. Zaporta, 2, 1.º. Tel. 2458. (C. S. P. n.º 8)

Gonzalo G. Baquero. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria. Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

Toros en Huesca

HUESCA, 11.—Corrida de Beneficencia. Siete toros de Luis Ramos (Villamarta) en el rejoneador duque de Pinohermoso...

MONTOYA. GARGANTA, NARIZ, OIDO. SUSPENDE SU CONSULTA HASTA EL DIA 23 DEL CORRIENTE.

A. ROMERO. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Duq. de la Victoria, 6. Tlf. 2610 (C. S. P. n.º 7)

AMADOR M. BERNAL. ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS. Calvo Sotelo 2. Teléfono 1601. (C. S. P. n.º 6)

MATEO GARCIA BAQUERO. APARATO DIGESTIVO. Franco, 7, 1.º. Tel. 2121. (C. S. P. n.º 62)

J. L. DULIN VERDE. DEL SANATORIO SANTA JUSTA. ENFERMEDADES DEL PULMON. TISILOGIA. Hnos. Moroy, 1. — Tel. 1442. (C. S. P. n.º 72)

Montoya. Garganta. Nariz. Oído. M. Villanueva, 2. Teléfono 2126. (C. S. P. n.º 25)

CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS. L. Martínez Ariznavarreta. AVENIDA DE PORTUGAL, 10. — TELEFONO 1342. (C. S. P. n.º 48)

DOCTOR ZAMORANO. DIGESTIVO Y CIRUGIA. CONSULTA: DEQUESA DE LA VICTORIA, 41 principales. OPERACIONES: CLINICA DEL PILAR, G. de Berceo, 85. Teléfono 2439. (C. S. P. 66)

NAJERA, 10.

DE FESTEJOS.—Hemos cambiado impresiones con la Comisión de Festejos de esta ciudad y podemos anticipar que las fiestas de San Juan Mártir constituirán un alarde de buen gusto y bien combinados festejos...

Todo hace presuponer que las fiestas de este año constituirán un éxito para sus organizadores, quienes desde luego agradecerán el apoyo ofrecido por la casi totalidad de los najerinos...

RAFIA. CASA PIAZUELO. EL REDAL, 10.

FIESTAS.—Con gran brillantez se han celebrado las que se dedican a los Santos Patronos Justo y Pastor. De vespera hubo gran disparo de bombas y cohetes y volteo de campanas...

Don Gabriel Cañas y Cañas. FALLECIO EN CHUESA EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1947. A LOS 83 AÑOS DE EDAD. habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P.

Una isla absorbida por la tierra firme

LA HAYA.—Todos hemos oído hablar de algunas islas que desaparecieron cubiertas por las aguas; pero ahora se da el caso de una isla que ha quedado absorbida por la tierra firme...

En la Falange todo ha de ser sano. Por eso, se preocupa la Sección Femenina de la educación física de sus mujeres.

Los vecinos de Urk se sienten ahora comprimidos en los antiguos límites. La incorporación al suelo nacional ha despertado sus ambiciones dormidas...

"ZALDIVAR". ENTIDAD: Española sobre defunciones de Ambiente Nacional. DELEGACION: Para Logroño y su provincia: Villegas, 2, 1.º, Logroño. AGENCIA: Urizarna Ruiz. Ventas de fincas rústicas y urbanas, hipotecas, traspasos, arrendos, etc.

Hoover celebra su 74 aniversario en su aldea natal

WEST BEACH, 11.—El ex presidente Hoover ha realizado un viaje a su aldea natal para celebrar su 74 cumpleaños. Hoover fue recibido con gran entusiasmo...

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE. HIJOS DE MARRODAN LAZARO, la más próxima al BALNEARIO.

Anuncios oficiales

Regimiento de Artillería de Montaña número 24. LOGROÑO. Necesitando este Regimiento adquirir LEÑA de roble o haya para la calefacción del mismo...

Banco Español de Crédito. SUCURSAL DE NAJERA. Habiendo sufrido extravío el resguardo de depósito de valores número 29, expedido por este Banco el 10 de julio de 1934...

Pensión Madrid. Su nuevo propietario da a conocer a su distinguida clientela y público en general, que ha introducido grandes reformas...

Vacante de cabrero. Por abandono del que lo ocupaba, se halla vacante la cabrada de esta villa. El que se crea con aptitud para desempeñarla, puede tratar con el presidente, don Angel Ortiz...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. TIENDAS, ALMACENES Y BODEGA. ALQUILU o vende. Rodríguez Paterna, 13 y 15. San Juan, 32 y Ruavieja, 37. DESEARIA tomar en arriendo solar cercado, dentro del radio de la capital. Razon en Nueva Rioja. CASITA-CHALET con amplio local, gallineros y corral de tierra, se alquila en 500 ptas. Razon, Nueva Rioja. COLOCACIONES. CHICA, se precisa. Inútil presentarse sin buenos informes. Referencias, Pabellón de Intendencia, 2.º piso. SE NECESITAN oficiales y aprendices masonistas. Referencia 673. TONELERO de segunda, que sepa su obligación, hace falta a «Vineola Montejurra». Estella (Navarra). ASISTENTE, se necesita en General Franco, 44, 1.º, centro. IMPORTANTE ALMACEN Mercadería y Botonera de Barcelona, solicita viajante ruta Vascongadas, Navarra, Rioja. Precisa persona introducida en ramo y con referencias. Dirigirse al n.º 9-948. Vergara, 11. Barcelona. ASISTENTE FIJA, se desea. Queipo de Llano, 11, 2.º, dcha. COMPRAS. COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. COMPRO HUESOS, Fábrica de Abonos. Carretera de Laguarda. COMPRA-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos etc. Mayor 118. MUNDOS atrasados, compra Librería «Yo-Lana». Mayor, 67 y 69. SIERRA CIRCULAR en marcha, comprará. Av. 19 Julio, Obras Residencia. FINCAS. FINCAS «TEJADAO» Maxima seriedad. Zaporta, 1, 3.º. Teléfono 10-64.

CASA en la calle Mayor, vende barato por ausentarme a América. Trato directo. Urge venta. Razon en San Juan, 81, segundo, por las mañanas. PROFESOR Mercantil-habilitado de clases pasivas colegiada, con despacho abierto en Sevilla y referencias y garantías, enagajarase administrar fincas urbanas y rústicas radicadas en esta capital y provincia. Dirigirse a José Díaz Franco, Herrando Colón, 33. Teléfono 28028. Sevilla. CASA recién construida, se vende entera o por pisos, libre. Trato directo. San Roque, 7, 3.º. SE VENDE o alquila una casita con todas comodidades. Razon en esta Administración. ESTEBANEZ vende casa en Bretón de los Herreros haciendo a tres calles, y otra casa produciendo un 6 libre, y pisos con llaves en mano, céntricos. Once de Junio, 1, entrio. Izq. ESTEBANEZ vende casa por pisos de los precios siguientes: Planta baja, 10.000 ptas.; el 1.º, llaves en mano, 25.000; el 2.º piso, 12.000, y el 3.º izquierda, en 6.500 ptas. Huertas y solares. Once de Junio, 1, entrio. Izq. PROPIETARIOS. Quieren vender sus fincas o traspasar sus negocios? Agencia Estebanez lo hace rápidamente. Once de Junio, 1, entrio. Izqda. POR AUSENCIA, vendo piso 5 h. y baño, barato, casa muy céntrica, con el 6.º libre; pisos en Dres. Castroviejo, V. Rey y Murrieta; huerta con casa. Libre. Moia, 4, 3.º, Hernández. PLANTA BAJA céntrica con industria en marcha, mucho rendimiento, vendiendo en 41.000 pesetas. Peciña, M. Villegas, 6, 1.º. PISOS se venden con llaves en mano, en Avenida Colón. Informes, F. León, Av. Colón, 32. Teléfono 25-99.

CACHORRO «Sétter» francés, se vende. Razon, Camino de Cascajos, Fábrica de Bloques. VACA recién parida, superior, primer parto, se vende. Razon, Molino de la Vda. de Viteri, en Fuenmayor. MULA cerrada, de 150 de alzada, se vende a toda prueba. Tratar, Emeterio Merino, en Cañas. VACA del tercer parto, en días de parir, vende Vicente Villacueva, en Casalarreina. PERDIDAS. Periquito, pluma color amarillo, extraviado ayer. Se gratificará su entrega en Marqués de Murrieta, 50, 3.º. TRASPASOS. PLANTA BAJA céntrica, se traspasa. Razón, Zaporta, 12. PISCADERIA céntrica, se traspasa. Once de Junio, 1, entrio. Izqda. TRASPASO LOCAL céntrico, con o sin enseres. Herreras, 51. TRASPASO local amplio en Mercaderes, propio cualquier negocio; otros locales libres céntricos; tiendas de comestibles, mercerías y verdulerías. Peciña, M. Villegas, 6, 1.º. BONITO NEGOCIO con buena clientela y muy acreditado, traspaso por tener que ausentarme. Moia, 98, ent.

VENDÓ silla de niño y bicicleta de caballero, fuertes, y baratas. Razon, Herreras, 14, 3.º, dcha. BICICLETA de caballero, seminueva, vende. Orlondo, 5, entrio. dcha. SILLA DE NIÑO, se vende. Razon, Av. Portugal, 3, Porteria. MOTOR (CHEVROLET) 6 cilindros, y caja cambios modelo 35, se venden. Razon, Café Tivoli. OFRECERE CAMION Buick 7/10 toneladas, 24 caballos, sin carrozar, listo entrega, nuevo, matrícula blanca. Apartado 12-258. Madrid. COCHE SILLA de niño, seminuevo, se vende. Mayor, 142, 4.º, dcha. CABINA metálica y caja de madera, nuevas, para camión de 3 1/2 a 4 toneladas, vende. Carrocerías Heredia. VENTAS. «ALEA». Máquinas de coser y bordar. «La Logroñesa de Armas». MAQUINA «Singer», bobina central, seminueva, vende. Plaza de los Héroes del Alcázar, 15, 2.º. MOTOR de gas-oil, 7 HP., seminuevo, vende. Calleja Vieja, carretera de Villamediana, Jesús Martínez. VENDO dos camisas gemelas y mesa de comedor. Duq. Victoria, 44, 4.º, Izq. SELECCIONADORA de granos, vende José Sáenz-Torre. San Adrián, M. B. TRILLADORA Ajoura n.º 1, con motor Lister de gasolina, 15 HP., en plena funcionamiento; un carro de varas seminuevo para 2.500 kilos, y una vaca de leche preñada del tercer parto, vende Crescencio Fernández de Bobadilla, en Cañas. PAJA DE CEBADA, vende Florencio Leza, en Alberite.

VENDO CUADROS miniatura y objetos de arte. Razon, Pensión «La Castellana». C. Sotelo, 11, De 4 a 6. VIGUETAS HIERRO doble T, varias medidas, vende J. Goizueta. General Primo de Rivera, 30, 4.º, Izqda. «SINGER» Industrial, vendo o cambio por aparato de radio. Razon, Cabo Noval, M. G., 2.º, Izqda. VENDÓ torno mecánico bancada plana, 1.500 entre puntos; taladro hasta 35 cms.; motor eléctrico 2 HP.; bicicleta especial para corredor, seminueva, y herramienta de taller. Razon, San Blas, 19. Calahorra. VARIOS. PASAJES marítimos y aéreos para cualquier destino desechamosos pagados en pesetas a los precios oficiales de tarifa. Viajes Cafranga San Sebastián. Teléfono 11839. TAPICERO, toda clase de trabajos. Avisos al Teléfono 25-43. MODISTA, se ofrece a domicilio. Razon, calle Oviedo, 3, 3.º, dcha. CARGA admito en camiones de 6 y 8 toneladas, para cualquier pueblo de la Rioja Alta. Avisos a Norberto Benás, Gral. Primo Rivera, 6. Tlf. 1506, bajo. AHORRARA DINERO comprando en «Casa Marín», Once de Junio, 15, arduelos baldosa catalana, puertas, ventanas, tubos de todas clases y diámetros, cañizos y tegullo para cielosos. Siempre grandes existencias. BAÑADORES, mucho surtido, precios económicos, en «El Almacén». Sagasta, 14. AVISO: Ya llegaron los abanicos, y por cierto, muy bonitos y que resultan muy baratos. «El Almacén». Sagasta, 14. MAQUINAS DE COSER. Reparaciones económicas garantizadas por un año. Taller mecánico. Herreras, 51.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Gabriel Cañas y Cañas. FALLECIO EN CHUESA EL DIA 13 DE AGOSTO DE 1947. A LOS 83 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus apenados hijos, Segunda, Dionisio, Gregorio, Elisa y Epifanio; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará en la Iglesia de San Andrés, de Ciruela, MAÑANA, VIERNES, a las ONCE, por cuyo pladoso favor les quedarán muy agradecidos. Ciruela, 12 de agosto de 1948.

## Rusia quiere anexionarse Rumania

En la lista soviética figuran, además, Hungría, Alemania Oriental, Checoslovaquia y Polonia según una información de radio Angora reproducida por los periódicos franceses

### La Legación rumana en Londres desmiente la información

LONDRES, 11.—La Prensa francesa reproduce una información divulgada por Radio Angora sobre la incorporación de Rumania a la URSS. El 29 del corriente se celebrará un plébicito sobre el particular. Con el fin de obtener un resultado favorable, los soviets han concentrado cuatro divisiones en las cercanías y el centro de Bucarest y han reforzado las guarniciones de otras localidades. Las detenciones—dicen los periódicos franceses—continúan en todo el país. La razón de haber sido encarcelado en mayo último el secretario general del partido comunista, Pantreuc, está basada en su oposición a que Rumania se transforme en una república socialista soviética. Siete mil comunistas más

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### Marcha atrás para evitar la guerra

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
**WASHINGTON AL DIA**

A fuerza de jugar a la guerra fría—se dice hoy en Washington—, corremos el peligro de ver estallar la guerra verdadera. A esto se debe, sin duda, la vuelta atrás que ha dado el Departamento de Estado en estas últimas semanas. Hay que contener la máquina bélica a todo trance. Y para ello no se han ahorcado ni sacrificios ni víctimas. Entre las víctimas primeramente inmoladas en estos días figuran el general Clay. Intentaba éste jugar el mismo papel, como hemos dicho más de una vez en Alemania, que está desempeñando en el Japón el general Mac Arthur. Hoy, el gobernador americano de Francia está de hecho desautorizado. Y los negocios de Alemania se llevan desde Washington y no desde la residencia del militar estadounidense.

Quizá haya sido esto un bien para todos. En su calidad de jefe del Ejército americano de ocupación, Clay, que creía que todo le estaba permitido, era partidario de la idea de forzar el bloqueo de Berlín. Por este camino se hubiera llegado fácilmente a la guerra. Entre los sacrificios, son muchas las marchas atrás, que se han visto precisadas a ordenar los occidentales. Saben que, a partir de dos años, no podrán abastecer a Berlín. Y para no perder su prestigio, han tenido que ir a llamar a las puertas de Moscú incesantemente para entablar las negociaciones.

De hecho, Rusia, si no ha ganado la batalla de Berlín, ha conseguido extraordinarias ventajas gracias a su simple planteamiento. Moscú, primeramente, pretendió justificar el bloqueo de Berlín por la introducción en la antigua capital del Reich del marco occidental; los occidentales se declararon dispuestos a retirarlo. Moscú sostenía igualmente una negociación entre las cuatro potencias. Debía abarcar no sólo el problema de Berlín, sino todo el alemán; los occidentales se han mostrado dispuestos a tratar de todos los problemas actualmente pendientes.

Moscú se había rebelado contra los acuerdos de Londres: los occidentales se muestran dispuestos a suspender hasta la creación definitiva de la Alemania Occidental si se emprenden unas negociaciones eficaces entre los cuatro grandes países.

Moscú se había negado a levantar el bloqueo de Berlín antes de que se abrieren las negociaciones. Los occidentales negocian sin que el bloqueo haya sido levantado. Como es natural, toda esta serie de fracasos son muy bien conocidos por todas las cancillerías. Sin embargo, ninguna de ellas da una sola síntesis explicativa de lo que está sucediendo. Ante la intransigencia rusa, Estados Unidos y sus aliados de Europa están haciendo concesiones verdaderamente inverosímiles a los rusos, a fin de evitar la guerra.

No sabemos lo que de hecho buscan los occidentales con esta política de marcha atrás. Quizá quieren sacrificar inclusive su honor, para cargarse de razón antes de ir decididamente hacia la ruptura de hostilidades. Y quizá sea ésta una más entre las muchas delaciones, por no decir cobardías, de la política exterior de los países occidentales, que, por miedo a la guerra, están permitiendo que Rusia obtenga mayores ventajas de las que pudiera sacar de los campos de batalla, en los campos para ella propicios, de la diplomacia internacional.

Estamos hoy en un terrible campo de espera. Si los rusos consienten en negociar, y si poner un poco de buena voluntad en la balanza, ante la inminencia de la guerra, pudiera llegarse a un acuerdo, que sería la verdadera salvación del mundo, en las difíciles circunstancias presentes. Si, por el contrario, siguen dando muestras de su intransigencia, la ruptura es inevitable. Y a ésta, quiera o no, sin que nadie lo quiera, la lucha en los campos de batalla.

### 65 millones de dólares

PARA LA CONSTRUCCION DE LA SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS EN NUEVA YORK

WASHINGTON, 11.—El presidente Truman ha firmado un decreto en virtud del cual se autoriza la concesión de 65 millones de dólares de préstamo para el pago de la construcción de la sede de las Naciones Unidas en Nueva York. El presidente dijo: «El préstamo demuestra nuestra fe en el futuro de las Naciones Unidas y expresa la satisfacción con que esta Organización es recibida en nuestro país. Además, es otro ejemplo de la solidaridad del pueblo norteamericano en la política de su Gobierno, fortaleciendo a la paz y seguridad mundial». Al acto en el que el presidente pronunció estas palabras y puso la firma a la ley, asistieron el secretario de Estado, general Marshall; Trygve Lie, y destacados miembros de la Organización. —(Efe.)

### Por los escabrosos salones de Montecarlo...

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
**IRON**

La política francesa atraviesa por una época de fatiga y de cansancio. A esto debe Paul Reynaud sus fáciles triunfos de hoy día. La atención se distrae y busca su solaz en las preocupaciones políticas con temas más amenos y menos angustiosos.

Por los escabrosos salones de Montecarlo, Rvta Hayworth ha hecho la conquista del príncipe Ali Khan, mientras Maurice Chevalier se siente más literato que nunca, y Sacha Guitry se distrae con las fichas del juego, sin cortapisa alguna.

Orson Welles ha partido para Italia, dejando durante algún tiempo libre a la blonda artista de cine que ha cortado constantemente por todas las carreteras y salones de Europa sin grandes resultados. El príncipe Ali Khan ha aprovechado esta vacante en el cortejo de los admiradores de la espléndida artista neoyorquina para ocupar el puesto vacío que le dejara el admirador americano. En las pistas de baile, lo mismo que en las mesas del restaurante, la estrella y el príncipe han estado en íntimo contacto. Y se cree que éste ha disfrutado de los favores de la primera.

Dejemos estos episodios de las aventuras que envía América a la vieja Europa, encontrados por ellas como muy sabrosos y distraídos, y narremos a nuestros lectores la muerte bella y de leyenda del más ferz de los tigres que pueblan las jaulas de fieras en torno a París.

«Real» ha muerto. Era éste un tigre de Bengala que fué capturado siendo ya adulto y adquirido por «Spessardi». Mostróse siempre esta bestia muy difícil, a distancia de los hombres y de las fieras, presista siempre para la ofensiva. Su vida es una larga sucesión de dramas.

Después de cada uno de estos golpes de audacia, había que forzar los trabajos para domar a la fiera. No se la podía dejar salir con capricho alguno. Kismar, el hombre de las 70 heridas, y su sobrino Schriff tuvieron frecuentemente la fiera en sus manos. «Real», el indomable, ha muerto sin que nadie le dome. Pertenecía a los propietarios del circo «Pinder», los Spessardi. Roger, uno de ellos, consintió hacer de «Real» un tigre fundibulo, a que todas las tardes había pasar de un lado a otro de la jaula sobre un alambre. «Real» ha muerto en «estos días»; cayó ante los bellos ojos de «Princesa», una espléndida tigrisa; por la que se lanzó a una loca andaz con otro tigre más joven. En sus mismas jaulas. Este le hirió de muerte en combate singular. Y después del duelo, con los crestados abiertos, expiraba a las pocas horas, mientras Spessardi, su dueño y domador, al que hiriera más de una vez de muerte, lloraba sin consuelo.

### Visitas a S. A. I. el Jalfá

para felicitarle con motivo de la Pascua musulmana

TETUAN, 11.—Con objeto de visitar al Jalfá y felicitarle con motivo de la Pascua musulmana, se trasladaron al palacio jalfiano varios notables musulmanes y distintas Comisiones de gremios. Fueron recibidos en el Salón del Trono, y los visitantes expresaron a S. A. I. el Jalfá su adhesión y respeto en frases que fueron contestadas por el Jalfá para pedir al Todopoderoso por el bienestar de su pueblo. A continuación estrechó la mano de los presentes.

TETUAN, 11.—El Consejo Comunal israelita y los miembros de la misma Comunidad han visitado a S. A. I. el Jalfá para expresarle su felicitación con motivo de la Pascua. El Rvdo. Geón Jalkon, presidente del Tribunal rabínico, pronunció unas frases para hacer patente al Jalfá la adhesión y respeto de la Comunidad y desear toda clase de venturas al pueblo marroquí. El Jalfá le manifestó su agradecimiento con palabras afectuosas.

### Sigue el romance de la princesa Margarita

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
**LONDRES AL DIA**

Sigue el romance de la princesa Margarita. Los ingleses no se valen de él, como hubieran hecho en otro país cualquiera de Europa, para tejer una crónica más o menos peligrosa en torno a la real princesa. Conocen sus flirteos y tienen para ellos unos ojos benignos y dulces, sin acidez ninguna, a pesar de ser tantos los jóvenes destacados que están pasando a su vera.

Hoy se habla del marqués de Blandford que será en su día el futuro duque de Marlborough; la princesa ha pasado unos días en su palacio de Blenheim y a su vez le ha invitado al palacio de Balmoral, donde está pasando el verano la familia real inglesa.

Con este motivo, recuerda la Prensa a los numerosos cortejadores que han seguido a la princesa. Es aquí algunos de los que han pasado a figurar en las columnas de los periódicos del mundo entero. Hablóse en su día del príncipe Jorge de Dinamarca. Y después de lord Derby. En los días de la boda de la princesa Isabel, Margarita otorgaba sus cuidados preferentes al entonces rey de Rumania. Luego se habló del marqués de Wilford-Haven. Hoy, no sabemos por cuánto tiempo le toca la vez al lejano pariente de Winston Churchill.

Londres tiene, sin embargo, puesta su atención preferente en los Juegos Olímpicos que se celebran en Wembley. La familia real sorpendida hace unos días a la inmensa concurrencia con su presencia inesperada. Se presentaron el rey, la reina y el duque de Edimburgo. La princesa Margarita estaba entonces demasiado lejos. El Stadium cantó en pie la vieja canción bretona «Sea feliz para Vd. el día de su nacimiento».

A los quince días de iniciados los Juegos, se habla con demasiada frecuencia de sus defectos de organización en amplios sectores de la opinión pública inglesa. El «Daily Express» y el «Evening Standard» hacen todos los días una cruda pintura de la 14 Olimpiada de Londres. Inglaterra hubiera hecho mejor que prescindir de estos Juegos en un año de carestía como éste de 1948. Pero han prevalecido otros criterios y quizá éstos hayan conseguido su objetivo: los Juegos Olímpicos han sido un desastre en las cocinas y restaurantes ingleses, pero han constituido un éxito de taquilla, recaudando divisas extranjeras de todo género y desatando una verdadera avalancha de turistas, aparte de los cuadros deportivos, sobre Londres. Y esto había que tenerlo igualmente presente.

Franceses, daneses, holandeses, etc., han gritado a coro pidiendo platos más sustanciosos a la hora de comer. Frecuentemente se les ha visto de pastelería en pastelería procurando llenar con estas excursiones los vacíos dejados en la mesa.

Las situaciones más delicadas sobrevienen a la hora de los cambios. Los distintos países proporcionaron a sus equipos tickets que, pagados en moneda nacional, servían para adquirir libras en Inglaterra. Han pasado los extranjeros sin grandes protestas por los cambios de horario o por las coincidencias de espectáculos deportivos, para los cuales simultáneamente se les había proporcionado entrada. Sin embargo, frecuentemente han preparado tremendos escándalos frente a las exhaustas cajas de cambio, ante las cuales presentaban sus tickets, sin posibilidad de obtener las libras apetecidas.

«¿Qué es esto?», preguntaba un francés que presentaba 100 libras en tickets al cobro. Se nos ha dejado sin moneda. Hemos comprado estos tickets por francos, y a la hora de convertir en libras, se nos niegan éstas». Y alarde, lanzó todo este papel por una ventana. Ni aún en su retiro de Irlanda, ha dejado la Prensa inglesa tranquilu a su primer ministro. Se le ocurrió reparar ligeramente sus habitaciones particulares de primer ministro gastando en ellas las 100 libras que se le autorizan legalmente. El «Evening Standard» ha arremetido duramente contra Atlee; se queja de que en lugar de arrear su dormitorio, mejor hubiera hecho en invertir este dinero en la reparación del edificio, que es indigno de un primer ministro británico. Son éstas, a juicio de los ingleses, manifestaciones estupendas de la libertad de Prensa de su país. Nosotros más bien las calificaríamos de impertinencias y podríamos, a título de curiosidad, añadir a éstas otras muchas que se encuentran fácilmente en días de calma en la Prensa inglesa.

## El insigne maestro de canto, Altube, en Logroño

Es probable que el gran tenor cante pronto para el público logroñés



(Foto y grabado, Cortes-Payá)

Ocasionalmente pudimos enterarnos de que el famoso tenor Cristóbal Altube, catedrático del Real Conservatorio de Música y Declamación, se encontraba en Logroño. Altube ofrece, en grado eminente, esa dualidad artística: Es cantante formidable y también maestro insuperable de canto. Y las dos cosas, con ese vigor singular que parece nacer de la recia personalidad vasca del insigne maestro. Altube es un tenor dramático, hercúleo, wagneriano—como él mismo dice—; un tenor de alma grande, sana y generosa que remonta con ímpetu sobre las meras posibilidades físicas del artista en esas sorprendentes interpretaciones de las óperas clásicas que le han hecho famoso en el mundo. Y es el profesor de canto insuperable en esa maravillosa conjunción que en él se da de técnica y de alma de maestro.

Quizá actualmente, el espíritu de Altube se llena más con afanes de maestro que con deseos de nuevas interpretaciones, siempre brillantes y siempre empujadas con el éxito clamoroso. Y es que el gran cantante ha hallado en su vida un valor trascendente de misión que rebasa, sin despreciarlas, la gloria y la satisfacción de esas triunfales actuaciones que han sido y seguirán siendo como una magnífica demostración de las excelencias de una teoría y de una enseñanza. Entiende que esas dotes portentosas que la Providencia le ha regalado y que él supo cultivar con fe inquebrantable y voluntad férrea, pueden y deben realizar la obra superlativa de una escuela. Quiere realizar la noble ambición, que será también su mejor servicio y su mayor gloria, de dejar en pos de sí fecunda semilla, como expresara Gabriel y Galán.

Por eso, no sorprende ver a Altube, en plenas vacaciones del Conservatorio, matado de lleno en la enseñanza. Y así nos lo hemos encontrado estos días pasados, con una permanencia limitadísima de tiempo pero opima de frutos en el Seminario Conciliar de Logroño. Los alumnos del Seminario, latinos, filólogos y teólogos, han disfrutado y

## Se inaugura en la Casa Consistorial de Bayona una exposición de pintura y escultura de artistas españoles

BAYONA, 11.—En los salones de la Casa Consistorial de esta ciudad se ha inaugurado la exposición de pintura y escultura de artistas españoles. Las salas estaban adornadas con profusión de banderas españolas y francesas. Se congregaron numerosas personalidades de los dos países, entre las que figuraban los miembros de la Corporación municipal de Bayona, el subprefecto, el alcalde de San Sebastián, el cónsul de España en Bayona, el diputado y alcalde de Biarritz, Mr. Ghyveti, el coronel Ortega, jefe de la frontera Norte de España; el señor Morell, jefe de la frontera francesa de Hendaya, y el cónsul de Portugal.

## Jura el nuevo Gobierno boliviano

LA PAZ 11.—El nuevo Gobierno ha jurado sus cargos Paz Campero, ministro de Asuntos Exteriores, en un discurso pronunciado ante unas dos mil personas, dijo que el nuevo Gabinete será un fiel guardián de la paz, de la Constitución y de las libertades públicas. Añadió que velará para que los contribuyentes no evideren sus deberes ante la ley, cuidando de que haya justicia para todos.—(Efe.)

## La campaña remolachera en Andalucía

MADRID, 11.—Noticias de Andalucía dan cuenta de que sigue con toda normalidad la campaña remolachera en las fábricas de azúcar. Este año se vendrán a recoger en la zona andaluza unas cuatrocientas a mil toneladas de remolacha, que producirán unas cuarenta y cinco mil de azúcar, es decir, tres veces más que el año anterior. Como el Norte también hay aumento en la cosecha de remolacha, se piensa adelantar la campaña de las fábricas. Empezará hacia mediados de octubre.

## Se descubre una necrópolis en término de Sabadell

BARCELONA, 11.—En el Barriaco de San Olegario, del término municipal de Sabadell, ha sido descubierta una necrópolis que ha permitido la exhumación de objetos de gran interés. Por curiosa paradoja, la utilización de cuevas modernas ha puesto al descubierto la existencia de «moradores de otras cuevas en épocas que se remontan a más de tres mil años. Los restos hallados pertenecen a la época neolítica de la llamada cultura campaniforme. Entre los objetos exhumados destaca un vaso hecho a mano, típico de tal cultura, con motivos lineales elementales muy decorativos que concuerdan con otros hallados en diferentes regiones españolas y extranjeras.

## Sancionados

LA CORUNA, 11.—Por vender carne a precios abusivos, ha sido retirado el cupo a seis industriales de esta capital, clausurándose sus establecimientos. LEON, 11.—El gobernador civil, a propuesta de la Fiscalía de Tessa, ha impuesto multas, que oscilan de mil a diez mil pesetas, a 67 individuos por infracción de la Ley de Tassa.

## Los planes de creación...

(Viene de primera página) que calculan que las perspectivas del centeno son de veinticinco a treinta por ciento mejores que el año pasado. La cebada presenta también un aspecto excelente.—(Efe.)

### A INSPECCIONAR EL «PUENTE AEREO»

BERLIN, 11.—Han llegado al aeródromo de Tempelhof, el secretario norteamericano del Aire, Sympington, y el jefe del Estado Mayor del Aire, general Hoyt Vandenberg, que vienen a inspeccionar el «puente aéreo» Berlín Occidental.—(Efe.)

### ESTUDIAN LAS ACTIVIDADES SOVIETICAS EN LOS CORREDORES AEREOS

BERLIN, 11.—Las autoridades británicas y norteamericanas del Aire están estudiando diversos informes recibidos sobre las actividades soviéticas en los corredores aéreos aliados con el Oeste. Según uno de esos informes, de un piloto norteamericano del puente aéreo, ayer hicieron explosión dentro del «pasillo» estadounidense varias grandes antiaéreas, a una altura de unos tres mil metros. Del resultado de aquel estudio se acordará formular o no la correspondiente protesta ante los soviets.—(Efe.)

### PUEDEN SEGUIR ABASTECIENDO BERLIN POR VIA AEREA

BERLIN, 11.—El secretario del Aire norteamericano, Stuart Sympington, ha declarado que las flotas aéreas de los aliados occidentales pueden seguir abasteciendo Berlín mientras sea necesario, incluso durante el invierno. Agregó que con aparatos adicionales «Skymasters» que llegaron ayer a Frankfurt, hay ahora más de cien que participan en el abastecimiento aéreo de Berlín. Aseguró que vendrán más aparatos.—(Efe.)

### EMPLANTAN EL CONTRABLOQUE ECONOMICO

BERLIN, 11.—Los Gobiernos militares británico, norteamericano y francés han implantado hoy el contrabloqueo financiero del sector soviético de Berlín, según informa la Agencia United Press. La medida ha sido tomada para contrarrestar los esfuerzos soviéticos para obligar a la ciudad a aceptar el control económico soviético. Se considera esta medida como la respuesta occidental a la violación por parte de los soviets de las promesas hechas el pasado jueves de desbloquear los fondos en marcos soviéticos pertenecientes al Consejo Municipal. El comercio de los sectores occidentales de la ciudad ha ordenado al Consejo Municipal que suspenda inmediatamente la circulación de capital de los sectores occidentales al sector soviético. La orden de contribuciones dispone que el Consejo Municipal debe darse por enterado: Primeros—De que debe advertir a todos las sucursales de los Bancos bajo el control soviético en el sector occidental que no hagan transferencia al sector soviético, salvo que sea debidamente probada.

## El calor fué la causa de la catástrofe de Ludwigshafen

LUDWIGSHAFEN (Palatinado del Rhin, zona francesa de Alemania) 11.—La agencia de información alemana declara que la causa de la reciente catástrofe de las instalaciones de la I. G. Farben Industrie, en esta ciudad, que originó la muerte de más de doscientos alemanes, fué el calor solar, que hizo detonar una bomba de éter en un vagón cisterna, determinando la explosión de un almacén de cloruro de etilo. Añade la información que una Comisión Interaliada investigará por su parte, según ha declarado la Dirección de las fábricas siniestradas, las causas de la catástrofe.—(Efe.)